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τα, όπως η εθνική ασφάλεια», είπε ο 
Χαγιάσι.
Ο Χαγιάσι σημείωσε ότι μίλησε στον 
Τσιν για τη «σημασία της διασφάλισης 
της ειρήνης και της σταθερότητας στα 
στενά της Ταϊβάν». Το Πεκίνο είπε ότι 
ο Τσιν προειδοποίησε την Ιαπωνία «να 
μην αναμειχθεί στο ζήτημα της Ταϊβάν 
ή να υπονομεύσει την κυριαρχία της 
Κίνας με οποιονδήποτε τρόπο», τονίζο-
ντας ότι η Ταϊβάν είναι «ο πυρήνας των 
βασικών συμφερόντων της Κίνας».
Η ένταση έχει αυξηθεί για την Ταϊβάν, 
την οποία το Πεκίνο θεωρεί δικό του 
έδαφος. Η Κίνα ποτέ δεν απαρνήθηκε 
τη χρήση βίας για να θέσει την Ταϊ-
βάν υπό τον έλεγχό της. Η δημοκρα-
τικά εκλεγμένη κυβέρνηση στην Ταϊπέι 
απορρίπτει τους ισχυρισμούς του Πεκί-

νου και λέει ότι μόνον ο λαός του μπο-
ρεί να αποφασίσει για το μέλλον του.
Η Ιαπωνία υπέβαλε επίσης διπλωματι-
κή καταγγελία τον Αύγουστο, αφού πέ-
ντε βαλλιστικοί πύραυλοι που εκτοξεύ-
θηκαν από τον κινεζικό στρατό έπεσαν 
στην αποκλειστική οικονομική ζώνη 
της Ιαπωνίας, κοντά σε αμφισβητούμε-
να νησιά, γνωστά ως Σενκάκου, στην 
Ιαπωνία, και Ντιαόγιου, στην Κίνα.
Αφού το Τόκιο ανακοίνωσε την Πα-
ρασκευή περιορισμούς στις εξαγωγές 
στον εξοπλισμό κατασκευής ημιαγω-
γών, μετά τις ΗΠΑ, ο Τσιν προειδοποί-
ησε τον ομόλογό του «να μη συνεργάζε-
ται με κακοποιούς».
Οι περιορισμοί ευθυγραμμίζονται με 
παρόμοια μέτρα από τις ΗΠΑ και την 
Ολλανδία, με στόχο τον περιορισμό της 
ικανότητας της Κίνας να παράγει προ-
ηγμένα τσιπ.
Ο Χαγιάσι είπε στους δημοσιογράφους 
ότι οι περιορισμοί «δεν στοχεύουν σε 
καμία συγκεκριμένη χώρα».
Παρά τις διαφορές τους, η Κίνα και η 
Ιαπωνία συμφώνησαν να ξαναρχίσουν 
τις τριμερείς συνομιλίες με τη Νότια 
Κορέα, είπε ο Χαγιάσι, χαρακτηρίζο-
ντας τη συμφωνία «σημαντικό επίτευγ-
μα».
«Συμφωνήσαμε να συνεχίσουμε να επι-
κοινωνούμε στενά σε διάφορα επίπεδα, 
συμπεριλαμβανομένου του υπουργικού 
και του ηγετικού επιπέδου», πρόσθεσε 
ο Χαγιάσι.
Ο Ιάπωνας πρωθυπουργός Φούμιο Κι-
σίντα και ο Κινέζος πρόεδρος Σι Τζιν-
πίνγκ συναντήθηκαν στο περιθώριο 
της συνόδου κορυφής της Οικονομικής 
Συνεργασίας Ασίας-Ειρηνικού τον Νο-
έμβριο, κατά την πρώτη διμερή σύνοδο 
κορυφής εδώ και σχεδόν τρία χρόνια.

Η 
συνάντηση του Χαγιάσι με τον 
Τσιν Γκανγκ σηματοδότησε την 
πρώτη επίσκεψη Ιάπωνα υπουρ-
γού Εξωτερικών στο Πεκίνο εδώ 

και τρία χρόνια, καθώς οι δύο αντίπαλες 
ασιατικές δυνάμεις αναζητούν κοινό έδα-
φος εν μέσω αυξανόμενης περιφερειακής 
έντασης.
Υπάλληλος της Astellas Pharma συ-
νελήφθη στην Κίνα για άγνωστους 
λόγους, δήλωσε εκπρόσωπος της 
εταιρείας πριν από μία εβδομάδα. Του-
λάχιστον άλλοι 16 Ιάπωνες έχουν τεθεί 
υπό κράτηση στην Κίνα ως ύποπτοι για 
κατασκοπεία από το 2015, σύμφωνα με 
το ιαπωνικό Kyodo News.
«Διαμαρτυρήθηκα για την πρόσφατη 
κράτηση Ιάπωνα πολίτη στο Πεκίνο και 
εξέφρασα την ισχυρή μας άποψη για το 
θέμα, συμπεριλαμβανομένης της πρό-
ωρης απελευθέρωσής του», είπε ο Χα-
γιάσι στους δημοσιογράφους.
Ο Τσιν απάντησε ότι η Κίνα «θα χει-
ριστεί (την υπόθεση) σύμφωνα με τον 
νόμο», όπως ανακοίνωσε το κινεζικό 
υπουργείο Εξωτερικών.
Ο Χαγιάσι ανέφερε ότι η Ιαπωνία επι-
διώκει διαφάνεια σχετικά με τη νομική 
διαδικασία και ζήτησε από την Κίνα να 
εξασφαλίσει ένα δίκαιο και ασφαλές 
επιχειρηματικό περιβάλλον. Δεν έδω-
σε περισσότερες λεπτομέρειες για την 
αντίδραση της Κίνας.
Ο Ιάπωνας υπουργός μετέφερε τις σο-
βαρές ανησυχίες του Τόκιο για την αύ-
ξηση της στρατιωτικής δραστηριότητας 
της Κίνας, συμπεριλαμβανομένης της 
προσέγγισής της με τη Ρωσία και της 
θαλάσσιας παρουσίας της στην Ανατο-
λική Θάλασσα της Κίνας, είπε.
«Και οι δύο επιβεβαιώσαμε τη σημασία 
της συνέχισης του διαλόγου για θέμα-
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Η Σελήνη θα αποκτήσει σύντομα δίκτυο κινητής τηλεφωνίας 4G

συνθήκες του διαστήματος.
Το δίκτυο θα χρησιμοποιηθεί στο πλαί-
σιο της αποστολής Artemis 1 της NASA, η 
οποία έχει ως στόχο να στείλει αστροναύ-
τες στην επιφάνεια της Σελήνης, πράγμα 

Η 
Nokia ανακοίνωσε ότι θα εγκαι-
νιάσει δίκτυο κινητής τηλεφω-
νίας 4G στη Σελήνη μέσα στο 
2023 με την ελπίδα να ενισχυθεί 

η προσπάθεια για συνεχή ανθρώπινη πα-
ρουσία στον δορυφόρο της Γης.
Σύμφωνα με τη φινλανδική εταιρεία τηλε-
πικοινωνιών, τα συστήματα για το δίκτυο 
αναμένεται να εκτοξευθούν με πύραυλο 
της SpaceX. Το 4G δίκτυο θα αναπτυχθεί 
στη σεληνιακή επιφάνεια χρησιμοποιώ-
ντας ένα σκάφος προσεδάφισης Nova-C 
που σχεδιάστηκε από την αμερικανική 
Intuitive Machines.
Η προσεδάφιση θα γίνει στον κρατήρα 
Σάκλετον, ο οποίος βρίσκεται κατά μή-
κος του νότιου άκρου της σελήνης με τη 
Nokia να αναφέρει ότι η τεχνολογία έχει 
σχεδιαστεί για να αντέχει στις ακραίες 
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που έχει να γίνει από το μακρινό 1972.  
Ο στόχος είναι να αποδειχθεί ότι τα επί-
γεια δίκτυα μπορούν να καλύψουν τις 
ανάγκες επικοινωνίας για μελλοντικές 
διαστημικές αποστολές, δήλωσε η Nokia, 
προσθέτοντας ότι το δίκτυό της θα επιτρέ-
ψει στους αστροναύτες να επικοινωνούν 
μεταξύ τους και να μεταδίδουν σε πραγ-
ματικό χρόνο βίντεο και τηλεμετρικά δε-
δομένα πίσω στη Γη.
Συγκεκριμένα η εταιρεία έχει αναφέρει ότι 
το σεληνιακό της δίκτυο θα «παρέχει κρί-
σιμες δυνατότητες επικοινωνίας για πολ-
λές διαφορετικές εφαρμογές μετάδοσης δε-
δομένων, συμπεριλαμβανομένων ζωτικών 
λειτουργιών διοίκησης και ελέγχου, απο-
μακρυσμένου ελέγχου των σεληνιακών 
ρόβερ, πλοήγησης σε πραγματικό χρόνο 
και ροή βίντεο υψηλής ευκρίνειας».


